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CTpyKTypbl AaHHbIX B Maple

CTpPYKTypbl JJAHHBIX:

» [locsenoBaTe/ibHOCTH BhlpaxkeHUH (Expression
sequence)

» MHoKecTBO, Uik Habop (Set)

» Cnucok (List)

» Maccus (Array)

» Ctpoka (String)

[Ipeob6pasoBaHUe TUIIOB U CTPYKTYP




4 N
CTPYKTYpPbl AaHHbIX

e BoipakxeHuss Maple MoryT ObITh COCTaBJIEHBI KaK U3 IPOCTHIX
00'bEKTOB, TaK YU U3 CJIOXKHBIX 00bEKTOB U JPYTHUX BbIpaKeHUH
Maple. Cpeau c/10KHBIX 00'bEKTOB BbIAEJAIOT CMpPYKMypobl OAHHbIX.

» [locnegoBaTebHOCTD BblpaxkeHUH (Expression sequence)
» MHoXecTBO, WU Habop (Set)

» Cnucoxk (List)

» Maccus (Array)

» Ctpoka (String)

» Taosauua (Table)
» Matpuua, Bektop (Matrix, Vector)




4 CTPYKTYpPb! AaHHbIX: MOCN€A0BaTE/IbHOCTb A

BblpaXeHui (expression sequence)

0O 0 00
») Ty

e [locnepoBaTeibHOCTD BbipaxkeHUM (Expression sequence) - sTo
rpyina BelpakeHUW Maple, oT/ie/ieHHBIX YT OT Apyra 3ansThIMU

e Cpeau BbIpa>KeHUU B NMOCJI€J0BATEJbHOCTU MOTYT ObITb 00'bEKThI Pa3HbIX
THUIOB JIaHHBIX. TUI pe3y/IbTUPYIOIEro 00'beKTa - eXprseq.

> s:=2,x,a+b, "a+b ,sin(x"2) ,x;

s=2,x,a+ b, a+b, sin(.rz],x

> whattype(s) ;

exprseq

— T
e JloCTyH K 3JIeMeHTaM [ocaef0BaTeJbHOCTH | <=2, % ¢+ b, a+b, sin(x*), x

> s[-3] ;whattype (%) ;

12 3 4 4] 6

65 -4 3 2 -1

a-+b

symbol
> s[3]:;s[4] revalb(s[3]=s[4]) ;
a+b

a+b

k false

)




4 CTPYKTYpbl AaHHbIX: NOCAe0BaTebHOCTb A
Bblpa*KeHUM (expression sequence)

o ,Z[OCTYH K HECKOJIBKHUM 3JIEMEHTAaM I1OCJIEJ0BATEJIbHOCTHU

> s[2..4];
x,a+ b, a+b
1 I[[O661BJI€HI/IG 9JIEMEHTOB B ITOCJIeA0OBATE/JILHOCTD U IIpHUPAlll€eHHE
nmocsie10BaTeJIbHOCTHU

> t:=s[2..4],8;
t=x.54+b,a+th, 8

> t:=t,s[1],10;
t=x,54+b,a+h,8, 2, 10
1 HYCTaH mocsie10BaTeJIbHOCTD
> s:=NULL;
§ =
e OnepaTop GpopMHPOBaAHHS IOC/IEN0BATENbHOCTHU $

expr $ name = initial .. final

> §1..5; el .
1,2,3,4,5 > s=1i 8i=2.6;

s:=4,9,16, 25, 36

-




CTPYKTYPbl AaHHbIX: MHOXecTBO (set)

e MHOXecCTBO, WM Ha60p (Set) - sTo rpynna BeipakeHur Maple,
3allMCaHHbIX B OU2YypHbIX CKOOKaAX Yepe3 3alATYI0

{QQQQ}
») Ty

-

JlaHHBINM 0O'bEKT KUMeEET BCe YEePThl MATEMAaTUYECKOTO MHOXKECTBA:
» KaXK/JIblM 3J1IeMEeHT XpaHHUTCS B e JUHCTBEHHOM 3K3eMILIspe
» 3aJlaHHbIN NOPSII0K 3JIEMEHTOB HE XPaHUTCS

Cpeny BblpakeHH M BO MHOKECTBE MOTYT ObITh OO'bEKThI Pa3HbIX TUIIOB
JaHHbIX. TUI pe3yJIbTUPYIOIET0 00'beKTAa «MHOXKEeCTBa» Ha3bIBaeTcA set.

> m:={2,%x,x,b,a,a};
m:={2,x,a, b}
> whattype (m) ;
set




4 CTPYKTYpPbl AaHHbIX: MHOXECTBO (set)

° Z[OCTYH K 23JIEMEHTAaM MHOXeCTBA
> m:={2,x,x,b,a,a};

m:={2,x,a, b}
> m[3];

> m[5];
Error, invalid subscript selector
e [lycToe MHOXeCTBO
> p:={};
p=A{1}
e Omnepanuu ajred6pbl MHOXKECTB: 00 beJUHEHUE (UNiON), MepeceyeHUe
(intersect), pasHocTh (minus)
> Sl:={a,b,c};
S1 ={a,b,c}
> 82:={b,c,d,e,d};
52 ={b,c,d, e}
> SU:=S1 union 8S2;
SU ={a,b,c,d, e}

> SU = 81 U 82;
k SU :={a,b,c,d, e}




4 CTPYKTYPbl AaHHbIX: MHOecTBO (set) A

e Onepanyuy ajreopbl MHOKECTB
> S8l:={a,b,c};

S1 ={a,b,c}
> 82:={b,c,d,e,d};
S2 :={b,c.d.e}
> SI:=S1 intersect S2;
SI:={b,c}
> SI:= 81 NS2;
SI={b,c}
> Sml == S1 \ §52;
Sml ={a}
> Sm2:=S2 minus S1;
Sm2:={d,e}

o ,Z[O63BJI€HI/IQ 3JIEMEHTOB BO MHO2KECTBO U IIpHUPAILll€eHHNE MHOXECTBaA
> §:= 81U {l,x}

S={l,a,b,c,x}
> §:=85U {1}

k S={l,a,b,c.t,x}

)




CTPYKTYpPbl AaHHbIX: cNMNCOoK (list)

e Cnucok (List) - aTo rpynna BelpakeHuM Maple, 3anirMcaHHbBIX B
KeadpamHbIX CKOOKax yepes 3ansTyo

[9999]
» Ty

JlaHHBIK 0O'BEKT UMEET YEPThI, MPOTHUBOIIOJIOKHbIE MHO>KECTBY:
» XpaHATCS BCe OBTOPSIOIIHMECS 3JIeMEHThI
» XpaHUTCS 3aJlaHHbIN MOPSA0K 3/IEMEHTOB

Cpeay BblpaKeHHH B CIIMCKE MOTYT OBbITh 00'b€KThI Pa3HbIX TUIIOB JaHHBIX.

Tun pe3yabTUpyOIETr0 00 bEKTA «MHOXKECTBa» Ha3biBaeTcs list.
> L:=[2,x,x,b,a,a]l;
L=[2,x,x,b,a,a]
> whattype (L) ;
. list
e [lycTton cnucok
> Lp:=[]~
Lp =[]

-




4 N
CTPYKTYpPbI AaHHbIX: CNMNCOK (list)

e JloCcTyn K 3/IeMeHTaM CIIMCKaA
> L:=[2,%x,Xx,b,a,al;
L=[2,x,x,b,a,a]

> L[5];

> L[3..5];
[x,b,a]

e JlobaBJieHHE 3JIEMEHTOB B CIIMCOK W MpUpallleHUe CIIHUCKa

> M := [op(L),c];
M:=1[2,x,x,b,a,a,c]
> M = [op(M),sin(x)] -
M=12,x,x,b,a,a,c,sin(x) |
e CoprtupoBka cnucka sort(L,f) - coptupyet cnucok L, Heob6513aTeJIbHbIN

aprymeHT f 3a/jaeT NopsiJIOK COPTUPOBKU
> s:=[2,1,3]:
> sort(s) ;
[1,2,3]

> sort(s, >) ;#copTUpoBKa II0 YOHBaHMUIO

k 13,2, 1]

O




4 N
MoacyeTa v U3BIeYEHNE 3/1IEMEHTOB U3 CNUCKA U

MHOXXeCTBd

nops(X) - BblJaeT KOJUYECTBO 3JIEMEHTOB B 00'bEKTE X

op(i,e) - v3BJIeKaeT 3JIEMEHT, HAXOASAIIMMCA HAa O3UIMH i B 00bEKTE €
op(i..J,e) - u3BJIeKaeT 3JiIeMEeHThI, HAXOASAIMECS HA MO3UIUAX C1 10 j B
00'beKTe e (BO3BpalllaeT N0CaAeJ0BATEeJbHOCTb 3JIEMEHTORB)

op(e) - u3BJIeKaeT Bce 3JIeMeHThl 00'beKTa € (BO3BpalaeT
0CJIeJIOBATEJbHOCTD 3JIEMEHTORB)

> s:={a,b,4,-1,f,c,f} nops(s);
s={-1,4,a,f, b, c}

6
> op(s);
-1,4,c,a, b, f
> op(3,s) ;op(l..3,s);
i
-1, 4, a

-




4 N

KOMaH,EI,bI noacyeTa u nu3sjievyeHnAd aNemeHToOB

> s:=[a,b,4,-1,f,c,f] ;nops (s);
s=[a, b4, -1,f, ¢, []
7
> op(4,s) ;op(l..4,s);
-1
a, b, 4, -1

® KOMaHﬂbI nops 1 op, MOryT UCIIOJIb30BATbCA U AJId APYT'UX 00'bEKTOB

= g:=x3—|—3x2—|—5x—6
g:=x3—|—3x2—|—5x—6

> nops(g)

4
> nops(op(1,g))

2
> op(l,op(2,g))

3




/~ KomaHAbl NOACTaHOBKM 3HaYeHWU AN onepaHaoBs: I

subsop
subsop(i=a,expr) - nojicTaHOBKAa 3HAaYE€HUS d [IJid I-TO OllepaH/ia BbIpaXKeHHU S
expr
subsop(eq_il,...eq_i2,expr) - nogcTaHOBKa 3HAaYEHUU /I KaXKA0T0 ollepaH/aa
BbIpaKEHUSI eXpr
N 2
> pPi=X XV
p= xz +x—y
> op(l,p);op(2,p); 0p(3, p)
2
X
_ ¥
> subsop(2=1y,p)
2
> op(l,0p(1,p));0p(2,0p(1,p));
X
2
> subsop(3=o0p(l,p),p)
2%+ x




4 N
YnaneHua u nepectaHOBKa 31€MEHTOB B CMUCKE U
MHOXecTBe

subsop(i=NULL,s) - yaasieHue I-TO 3JieMeHTA B CIIKUCKE UJIU MHOXKECTBE S

subsop(i=s[j],j=s[i]) - nepecTaHoOBKa i-r0 U j-TO 3JIeMEHTA MECTaMU

ITocnemoparebHOCTD
> sr=1[-100%i=1.5;

=2:> subsop (4 =NULL, 1) 51 = subsap(4 =NULL, 51);
5 :=100, 200, 300, 400, 500

L {100, 200, 300, 500}
CrnHcox

&/ = {100, 200, 300, 500}
> = [1-1008:=1.5]; =He eCTAHOBKA 3 H DOCIEAHET0 3JIEMeHTa MeCTAMH
11 :=[100, 200, 300, 400, 500] P > CIIEA
L Iocneauuii: uaAekc "'-1
MuOMECTRO

> subsop(3=1i[-1],-1=1i[3],1])
[ 100, 200, 500, 400, 300 ]
> subsop(3=si[-1],-1=s1[3], /)
{100, 200, 300, 400, 500}
(100, 300, 400, 500] e Sz,zbmplﬁ=3[—1j,—1=3[3],3] |
Error, improper op or subscript selector
[100, 200, 300, 400, 500] =

O

> sf= {i-100%i=1.5};
1 = {100, 200, 300, 400, 500}

_Y,uaﬂeHHe SMIeMeHTa H3 CMHCKA HIIH MHOKECTBA
> subsop(2=NULL, 1), 11

-




CTPYKTYpbl AaHHbIX: maccus (Array)

e MaccuB (Array) - 3To 0600IlleHHe CIKCKA Ha JIIOY0 pa3MepPHOCTH (2,
3UuT a). O6bIYHbINA CIUCOK SBJISIETCS OAHOMEPHBIM MacCUBOM. /i
MHJIEKCOB MaCCHBa MOXXHO UCII0JIb30BaTh JIOObIE 11eJible Yrcaa. JJis
3aJlaHYs MacCHBa UCIMOJIb3YeTCsl KOMaHa array (UM HoBasi KOMaH/ia
Array).

array(indexfunc,dims,init) - co3gaeT MacCuB, 3JieMeHTbI KOTOPOT'O 3aJaeT
(Heob6si3aTesibHAsA) HHAEKCHUpYomasa GyHKys indexfunc (3agaeTtcs
CTPYKTypa MaTpHIbl MacCMBa: CHMMeEpHUYHasA, JUaroHaJbHasa U T. 11.),
nepeMeHHas dims - ocJjieJOBaTeJIbHOCTb JWANIa30HOB U3MEHEHUS
HHJEKCOB, init — crircok Ha4YaJIbHbIX 3HAYE€EHU N MacCHBa.

> b:=arravy(l1..2,1..3,[I[1,2,-1]1,[-2,3,111) ;
1 2 -1
b=
-23 1
> ci=array(l .. 2 - 2, 1..2,[[[1, 2], [3, 41]1,[[5,61,[7,8111) -

T
¢ =ARRAY([1.2,1.2,1.2,[(L, 1, 1)=1,(1,1,2)=2,(1,2,1)=3,(1,2,2) =4, (2,1,1) =5,
)

(2,1,2)=6, (2,2,1)=7, (2,2,2) =8]) e
v/

-




4 N

CTPYKTYPbl AAHHbIX: CTPOKaA (string)

e Ctpoka (String) - 3To J1t060K HAOOP CUMBOJIOB, 3aKJHOYEHHbIH B
JIBOMHbIE KaBbIYKH. J[JIMHA CTpOKU B Maple npakTU4YeCKU He
OrpaHUYyeHa.

Tun o6'beKkTa «CTpoKa» Ha3bIBaeTcs string.
> S:="91T0 cTpokal!';
S :="D710 cTpoxa!’

> whattype (S) ;

String
L2 343078200
e JlocTyn K 3JieMeHTaM CTpoku .o = "I10 crpokal”
> S[9..11];
"kal"
> S[14] ;

e

-




4 _ N
CTPYKTYpPbl AaHHbIX: CTPOKa (string)

cat(a,b,c) - KoHKaTeHalUsd CTPOK Y BbIPAXXEHUU

> cat("program”, "ming" )
"programming”

> cat(a, b)), cat(a, 1..10)
ab

al, a2 a3, ad, a5, a6, a’, a8, a9, al0

HexoTopbie koMaHAbI TaKeTa StringTools /11 pa60oThI CO CTpOKaMU
Length(s) - BbijaeT AJIMHY CTPOKU S

Split(s) - BbIJaeT CIUCOK CTPOK, COCTABJIAIOIIMX OT/IeJIbHbIE CJI0BA B CTPOKE S
(Imo yMOJIYaHUIO aHAJIU3UPYETCS pacloJioKeHre npoobesioB). MoKHO 3a4aTh
TUI pasgenuTensd: Split(s, sep)

Stem(s) - BbIIaeT CTPOKY, CoJiep>Kallyro 0OCHOBY cyioBa s (English)

> s:="Impressive string'":
> with (StringTools):
> Length(s) ;
17
> m:=Split (s) ;

m on

m = | "Impressive", "string" |
> Stem(m[1l]) ;

"impress"”




" Wcnonb3oBaHue CTPYKTYP AaHHbIX B KOMaHOaX A
Maple

CTpYKTypbl JJaHHBIX «K MHOKECTBO» U «CIIMCOK» IIHPOKO HUCIOJAb3YIOTCS
KaK apryMeHThbl pa3JIMYHbIX KOMaH/. HeKoTopble KOMaH/ bl JOMYCKAOT
MCII0JIb30BaHHWEe JIIOOOW U3 3TUX [JIBYX CTPYKTYp, €CJAH TMOPALOK
C/IeJIOBaHUSI 3JIEMEHTOB He BaKeH. EciuW Jo/DKeH Y4YMThIBAThCS
MOPSAA0K 3JIEMEHTOB B CTPYKTYpPE, TO HaJl0 UCII0JIb30BaTh «CIIHUCOK.

> solve ({x+y=10,x-yv=5}, {x,v}) ;

[y=30= 12
S22

> solve ({x+y=10,x-y=5}, [x,Vv]) ;
4]
ST

> f:=x-10*y:eval (f, [x=1,y=2]);
-19

> eval(f, {x=1,y=2});
-19




" Wcnonb3osaHue CTPYKTYP AaHHbIX B KOMaHAAX A
Maple: npumep ana KomaHabl plot

TpeboBaHMs K aprymeHTaM KOMaH/Jbl U WX THIAM BCerja MOXKHO
NPOYUTATh B CIPAaBOYHOM MHPOPMaALMH 10 IaHHOW KOMaH/ie.

> plot([x,x"2] ,x=-10..10,
-1..10,s5caling=CONSTRAINED ,color=[blue,green]) ;

10 5

> plot ({x,x"2},x=-10..10,-
1..10,8caling=CONSTRAINED, color={blue,green}) ;
Error, (in plot) invalid color specification: {blue, green}

O




4 N
[MpeobpasoBaHMe TUNOB U CTPYKTYpP: convert

e convert - npeo6pasyeT BbIpaKeHUE B IPYTOX BU/JI, MOKET UCII0JIb30BATbhCS
JlJ1sl Ipeo6pa30BaHUs THUIIA BbIPAXXEHUS UJIU CTPYKTYPbl JAHHbBIX

convert(expr, form, optional arguments)

> convert([1, 2, 3], vector)
123

> converr(xz + 2 xy+ yz, Srrz'ng)

"X2 4 2%y 2"
> convert(9, binary)
1001
> convert(1.23456, rational)
3858
3125
1
= converr( 3 Float, 3)
0.125

> convert([1,2,3,4], "+")

K 10




Cnocobbl 3apaHuA GYHKLUUN 1 3ameHa
nepemeHHbIX

» KomaH/1bl TOACTAaHOBKH BbIpaXKEHUM

» 1. Onpenenenre GYHKIIMY KaK BolpaxkeHHsa Maple
» 2. Onpegenenre QYHKIMHK KaK QYHKIIMOHAJbHOTO
orepaTtopa

» 3. OnpeneneHve GYHKIUU C TOMOIbK KOMaH /bl

unapply
»OnpeseseHre KyCOUHO-HENPEePbIBHBIX QYHKIIUH




e

KomaHAbl N0ACTaHOBKM BblpaxKeHu: subs

subs(x=a, expr) - noACTaHOBKA X=a B BbIPa>KEHUE €XPT, 3aBUCSIIIEE OT X

subs(eql,...eqn, expr) - BbINNOJIHEHHE MOJICTAHOBOK, 3alIMCAHHBIX B BUJIE
ypaBHeHUH eql,....eqn, B BhIpa*keHUeE eXpr

= Subs(xz—Z, St 1)

o Subs(sm(x) =1, sin(x) )
V1 —sin(x)

=I:=~ subs(x=1,y=2,x—5y)
=I:=~ subs([x=1,y=2],x— 5y)

BrmmomrsgeTcsa ToIbKO IMOgCTAHOBRKA, HO HE BRIYHCIICHEIE BBIP&)HE‘-HP[H!

s Subs(xZ%,yZPi, sin(x) -|—cos(y))
sin[%ﬂ:) -|—cos(ﬂ:)

=> simplify (%)




e

1. OnpepeneHne PyHKLUMM KaK BbipaxkeHna Maple

* OnpepeneHve QyHKIMU KaK BbIpaxkeHUs Maple ¢ momolibio oneparopa
NprCBavMBaHUA (:=)

e JlaHHBIM CIIOCOO He ABJSAETCA CNOCOO60M 3a0aHUsA YYHKYUU B TEPMHUHAX
Maple.

| > fi=sin(x) +x°:
Brruoicmim sHaueHIe f]'[pH 3AJAHHOM X

T
ZX =
X 1 f
1 1 2
— /7 -
s V2 g
> x = 10.f
sin(10) + 100

ps g::3-a+5-b3:a:: l:bh:=-1:g
-2

P gj':=3.tfc+5y3::'c::l:y:z—l:gjr
23

| Iloueny Taxoi pesyneTaT?

™~




e

1.1 OnpepeneHne pyHKUMM KaK BbiparxkeHna Maple:
GYHKUMA OAHON NepeMeHHOM

™~

UT0O6bI BLIYUCJAUTL 3HaYE€HUE BbIpaXKeHUsI C OJTHOM IlepeMeHHOH, HY>KHO
MCII0JIb30BaTh

»koMaHy eval B Buje eval(expr,x=a)

» 1160 koMaHay subs B Buje subs(x=a,expr)

;‘;} restart
| > fi=sin(x) + 17
> eval(f,x=n)
2
T
> subs(x=m,f)
sm('ﬂ:) + ’ﬂ:2
B simplify(%)
-
B evalf (%)
0.869604404




e

1.2 OnpepeneHne pyHKLUMM KaK BbiparxkeHna Maple:
OYHKUMA MHOTUX MEPEMEHHbIX

™~

UToObI BEIYMCJIUTb 3HaYEHHE BhIpAKEHHS CO MHOTUMU IIepEMEHHBIMY,

HY?>KHO UCII0JIb30BaTh

»koMmaHny eval B Buje eval(expr,[x1=al,...,.xn=an])

» 1160 koMaHay subs B Buze subs([x1=al,...,.xn=an],expr) uiu
subs(x1=al,...,.xn=an,expr)

sm(%ﬂ:] —l—cos(%ﬂ;)
sm[%ﬂ:] —l—cos(%ﬂ:)

> simplify (%)




Heckxompxo ocobeHHocTelt \
| > restart

> f= sjn[x)+x2:x==2:f
sin(2) + 4

[TerTaemca MpHMEHHTE eval u subs TIpH IMTPHCBEOEHHOM 3HaYeHHH X

> eva![j;x=%)

V7 +4

> evm'[f,2=%);evai[ﬁ2=1t]
%51-4
4
= subs[x=%,f];
s:in[%n)-l—-ﬁl
> wunassign('x') : evaf(f,x= %J
L

> subs(x=3,f1);

sin(3) + 9




4 N

2. OnpepeneHne PyHKUMM KaK GYHKUMOHANbHOTO
onepaTopa

e OnpepnesieHUe QYHKIUU C IOMOIIbIO OllepaTOpa-CTPEJKH
e (OOpaluleHue K 10Jb30BaTeJbCKOU QYHKIUU ITPOUCXOUT KaK K
KoMmaH e Maple

CumBosl — B pexuMe BBoga 2D Math-input aBTOMaTH4YecKu
npeobpalyeTcd U3 IBYX BBeJ€HHbIX C KJIaBUATYPbl CAMBOJIOB ->.

> fr=x—sn(x) + 5

f=x—sm(x) + ¥

I 1 2
— |2 _t

2 /2 + T
sin(10) + 100

> gi= (x,y)—sin(x) + cos(y)
g = (x,y)—sm(x) + cos(y)
n 1
> o 505

N /3




e

3. NpeobpazoBaHmMe BblparKeHMA B PYHKLLMOHAJIbHbIN
onepartop

e C noMoinbo KoMaHAbl unapply(expr,x1,x2,...), riie expr - Bolpa:KeHue,
x1,X2,... - HA00p nepeMeHHbIX, OT KOTOPbIX OHO 3aBUCUT, MOXKHO
peoOpa3oBaTh 8bIpANdCEHUE eXPT B QYHKYUOHA/IbHbIL 0nepamop.

=:>* restart
> f1:=sin(x) +x°:
> = unapply( f1, x)

-2

> gl = sin(x) + cos(y) :
> g = unapply(gl, x,y)

T T
s

f=x—sin(x) +x°

1_ |
2 16

g=(x,y)—sin(x) + cos(y)




OnpeaeneHmne KyCo4YHO-HenpepbiBHON GYHKL NN

B Maple nmeeTcs BOZMOKHOCTE ONMPECICHHA HeTeMEHTAPHBIX () YHKIHIT BHIA
’f](x), X <aq
Hx).aq <x<ay

f(x)=+

C IIOMOINBKO KOMaH/IbBI

piecewise(cond 1,f 1,cond 2,f 2,...,cond n,f n,f otherwise)

M3 NaJUTPhI EXpression X xX>a
e Mo2KHO 3a7jlaBaTh KaK Bblpa)KeHHs, TaK U QYHKIMOHAJIbHbIE OIIEPATOPHI

e B 2D-Math Input M0O>XXHO HCII0JIb30BaTh 11A0JIOH [ -xx <a

Brrpaxkernme Maple
= fl = piecewise(0 < x, x)
X 0 <x
1=
% 0  otherwise
B eval( f1,x=-5), eval( f1,x=3.5)
0
3.5

™~

O




OVHKIMOHATBHEI OIepaTop, HCITOMB30BAHHE TOTHUYECKOTO oIepaTopa
> f2 = x%pz’ecewise(x < -1, x,-1<xandx < 1,—x2:, X = lj—x)
72 :=x~e-pz'ecewz'se(x < -1.x, -1 <xand x <1, —xz, 1 < x, —x)

3
> f2(—10);f2(0-5);f2(?)
-10
-0.25
3
2
-xz x <0
> f1 =
x4 x> 5
—xz x <0
fl =
x4 5<x

B eval( f1,x=-2),eval( fl,x=2), eval( f1,x=3)
-4
0
625




PeweHne ypaBHEHUN N HEPABEHCTB

» AHa/MTHUUYeCKOoe pellleHHe aJredbpanyecKux ypaBHeHUH
M HEpaBeHCTB, KOMaH/ia solve

» CnenyasibHble ONMILMU JIJ11 KOMaHAbI solve

» YucieHHOe pellleHHMe YPaBHEHUH U pyTHe
ClienaJibHbIe€ KOMaH/1bl

»[lorck KopHeu




e

PeweHune anrebpanyeckmx ypaBHeHuI: solve

™~

solve(equations, variables) - peunieHve ypaBHeHUs (CUCTEMbI YpaBHEHHWH )
equations OTHOCUTEJILHO lepeMeHHOH (Habopa nepeMeHHbIX) variables
solve (eq) - HaboOp nepeMeHHbIX MOXXHO HE YKa3bIBATh

[ > solve(x + 3)
-5

P mfve(xz — x=2025, x)

+ — 4/ 8101 V 8101

1,1 1 1
2 2 22

e mfve(Zy —x2=4:,y)
1

2
- 2
7 +

PellmMTes KBajipaTHOE YPAaBHEHHE W HANHTH CyMMY KOpHei
> 8= SOEVE(.XZ —5x+ 6)

> g[1]+ s[2]




/" PelLeHMe cUCTEM YPaBHEHWIA U NPUCBAUBAHME N
peleHnin nepemeHHbIM (KomaHaa assign)

e Habop ypaBHeHHH ¥ HAOOpP HEU3BECTHBIX MOTYT 33/1aBaThCs B BU/Jie CIIKMCKA |]
WJIA MHOXeCTBa{}, 00bIYHO HAOOp ypaBHEHUH — B {}

e /Jlnd npucBanBaHUA HaWJeHHbIX KOPHEU lIepeMeHHbIM, IPUMeHAeTCd KOMaHa
assign

PEBYJ]LT&T - ITOCIIEA0BATEIIEHOCTE MHOMKCCTE

> 8= soive({xz— S5x+ 6}]
s={x=3}, {x=2}

= Sofve({x2y2=0,x—y=l,xi0})
> restari
> gl =solve([x+vyv=1,yv—x=10], [y, x])

o[-

B assign(s1),x, v, x +y

= M‘: Mi\D




[Mpumepsbl: pelieHne oTHOCUTE/IbHO NMPUCBOEHHbIX

nepemeHHbIx (owmnbKal), npoBepKa pelueHus
> s2 =solve({x+y=Lx—y=10}, {y,x})
Warning, solving for expressions other than names or functions 1s not

recommended.
Error, {(in solve) a constant 1s invalid as a variable, -9/2, 11/2

I[Ba PAsSIIHYHBIX crmoco0a OTMEHEI ITPHCEAMBAHA
> unassign('x'); y ="y,

y=y
> s2=gsolve({x+y=1Lx—y=10}, {yv,x})
2= [x=1L =—i}
| 27"
> assign(s2),x—y
10

MoskHO He yKa3bIBaTh HA0OP HEM3BECTHBIX
> oegs = {utv+w=L3ut+v=3u—2v—w=0}:

> sls == solve(eqs)
_{ 4 3 2]
Sis = ju=—,v=—,w=-——
5
 IIpoeepka

= subs(sls, eqs)

{0=0,1=1,3=3}

™~




/
PeweHne HepaBeHCTB

* AHaJIOTUYHO pellleHHI0 YPaBHEHHWH, UCII0JIb3yeTCsl KOMaH/a solve

e MO>HO NOJIyYUTh pellleHUue B BU/Jle UHTePBaJIbHOT0 MHOXKECTBA UJIU
OrpaHUYEeHHUS 110 UCKOMOU lepeMEeHHOM

' Permerme BHJIe HHTEPRAa
> Sofve(-\/erS < Jx—1 +-Jx—2,x)

RealRange (Open ( % V 21 J, a0 J

= So;’ve(ﬁ < 5 —I—x,x)

ReafRange( — o0, —% — L-J 21 )jReaIRange( —% + %-J 21, m)

2

Pemenme B BHIC OI'PaHHYCHIA 1O HCKOMOIT ]'[EpEME‘H:HOﬁ

= 503ve(-Jx—|—3 < Jx—1 —|—-dx—2,{x})
{%mq}

[ Permerme cretems: HEPABEHCTE
> golve({x+y=2,x—2y<1l,x—y>20,x—2v> 1} {x,v})

> Soive({x-l—y < 10,x2:9}, [x,y])
\ [[*=3,y<T7], [x=-3,y < 13]]




4 N

CneuunanbHble onumun ana KomaHabl solve: peweHune
TPUTOHOMETPUYECKMX YPaBHEHUI

e KomaHga solve, npuMeHeHHas /14 pellleHUs] TPUTOHOMETPUYECKOTO
ypaBHEHMS, BbIIAET TOJbKO IVJIaBHBIE PEllleHUs, TO €CTh PellleHUs B
uHTepBase [0,27]. [y TOro, 4TOObI MOJYYUTD BCE pellleHUs, CleyeT
npeJBapUTEIbHO BBECTHU JONOJHUTEJNbHYIO ONILUI0 (OyaeT
JlercTBOBATh /10 KoMmaH bl restart) _EnvAllSolutions:=true

B 2D Math npu BBOA, CMMBOJIA _ MOXET OCYILIECTBJSITbCSA Iepexo] B
HUXXHUH PETUCTP, €CJIM 3TO NPOUCXOAUT, CJieAyeT HAOUpPaTh \ _
B 1D Math-input cumBoJI _ HabupaeTcss 0OBIYHBIM 00Pa30M.

> solve(sin(x) = cos(x), x)

LH
4

_EnvAllSolutions = true :
> solve(sin(x) = cos(x), x)

— N+ n L2~




e

CneumanbHblie onumm Ans KomaHabl solve:
npeacTaB/ieHUEe peLlleHnt B ABHOM BUAE

e Ec/1 npu pelieHn ! CJI0KHbIX YPaBHEHUU CO CTENEHSMU HUJIA CUCTEM
ypaBHEHUM B OTBeTe nosiBJsieTcsd PyHKIUs RootOf, 5To 3HAYUT, 4TO
Maple He MOXeT BbIpa3UTh KOPHU B pajinKajiax

| = eq::x4—2-.x3—|—2=0:
> solve(eq, x)
RootOf( 7' =2 Z° + 2, index=1), RootOf( 2" —2 727 + 2, index=12),

RootOf( 2" —2 Z° + 2, index=13), RootOf( 2" —2 Z° + 2, index=14)

e BoarTom ciydae (/11 npeACcTaB/JIeHUS pellleHUs B SBHOM BU/Jle) MOXKHO
MCI0JIb30BaTh CJeyUUe CII0COObI:

1) nepen KoMaHAou solve cienyeT BBECTH JONOJTHUTEBHYIO OIMIUIO
(0ynmeT mercTBOBATH 0 KoMaH/bI restart) _EnvExplicit:=true;

2) wucnoJib3oBaTh KoMaHAy allvalues K pe3ysibTaTy pelieHus
(HEBBIYMCISIEMOMY KOPHIO)

3) MCNoJIb30BaThb KOMaHJAy convert c napaMeTpoM radical k pe3ysbraTy
penieHus (HEBbIYUCASIEMOMY KOPHIO) e




e

MpeacTasneHUe pelweHn B ABHOM BUAE: MPUMEPbI

> Eq==.x4—2-.x3+2=[]:
| Pemenne He MokeT OBITE NPEICTARJICHO B ARHOM BHJIE
= solve(eqg, x)

RDGIOf(_ZA -2 _23 + 2, index = 1], RDGIOf(_ZA -2 _23 + 2, index = 2],
RDDI‘Of(_ZAl — 2_23 + 2, mde':'x=3], RDDI’Of(_ZAl — 2_23 + 2, mde.x=4]

1) Ucniomezoranne onuus _EnvExplicit
> restart, _EnvExplicit ‘= true

> eg = A2 4 2=0: solve(eg, x)

1 1 1 — 1 1 1 —— 1 1 1 —
R R EE T R E - N Tl B A L A S
1 1 1 ———
— — —I— — 4+ 21
2 2 2\/ +

;2) Hcnomszoeanne komanawl allvalues

| > restart :eq = =2 4 2=0:5= solve(eq, x)

E allvalues(s) #mar bydem onibra

Error, (in allvalues] redundant option RootOf{ Z74-2%
_Z73+4Z, 1ndex = 3), 1f there 1s more than one RootOf to
| avold, they should be put in a set or list

Omndka: KOPHH ypaBeHeHH cofep:kaT Oonee ool ¢gyHKIHH RootOf, HyKHO
| HCTIOJIb30BATh CIIHCOK HITH MHOMKECTEO.

ey

(2)

™~




;TEI,I{HM oBpazoM, MOXKHO NpHMeHHTE allvalues K ogHOMY H2 KOpHei
= 5= golveleq, x) @ allvalues(s[1])

1 1 1l —
—+ —I+ —J4—-21 3
2+2+2\/ 3)

| JTuGo B komaHze solve 3a7aTh CIHCOK HITH MHOJKECTBO KOpHEH
= g3 = solveleg, [x])

35 = H.x =RDDIOf(_24 -2 _23 + 2, index = 1]], [x =Raaf@f(_24 -2 _23 + 2, (4)
index = 2] ], [.x = RGGIO_}”(_Z4 -2 _2’3 + 2, index =3 ] ], [.x = RDDIOf(_Zﬁl
— 2_23 + 2, mcie.x=4]]]

=‘:=* allvalues(%s)

S S TS SN o menr-x ol I PREND SURD SRS SN bran _1_ 1
x—2+21—|—2\/4 21 |, s+l 2\/4 2| |a=g =51 G
1 — 1 1 1 —
—2\/4+21,x—2 21+2\/4+21”
| 3) Ucnomb3oranue KoMaH IRl convert ¢ napameTpom radical
> restart;
> eg = A2 2=0:5= solve(eg, x) :
= convert(s[ 1], radical)
1 1 1 —
—+ I+ —J4-=21 6
R (6)
> 8y = golve(eq, [x]) : convert(ss, radical)
1 1 1 —— 1 1 1l 1 1
=— 4+ I+ —y4-=21 =—4+ —I—-—Jd4-=2I =——=—1 7
gty It Jrmy g T O
1 1 _1.. 1
—2\/4+21,x—2 21+2J4+21]]




e

YncneHHoe pelieHne ypaBHEHUN U apyrue
cneuuyanbHble KOMaHAab|

fsolve(eq) - yncsieHHOe pellleHWe YypaBHEHUS
isolve(eq) - niesiourc/ieHHOE pellleHUue ypaBHEHUS
rsolve(eq) - pelmeHre peKyppeHTHOIO ypaBHEHU S

YucneHHOe pellleHMe YpaBHEHUS, KOTOPOe He UMeeT aHAJIUMTUYECKOTr 0 pellleHUs

S fsolve(cos(x) =x)
0.7390851332

=::> solve(cos(x) =x)
RootOf ( Z —cos( Z))

=> evalf (solve(cos(x) =x))
0.7390851332

[IovCK 1les104MC/IEHHOrO pelieHus. [Ipu OTCyTCTBUM LieJIOUHUCIEHHOTO PELIeHUs
BbifaeTcss NULL (6e3 BbIBOZla HA 3KpaH)
> isolve({3x—dy=T,x+y=14})

[Ipumep peKyppeHTHOTO YPaBHEHHS
—9 y=5 > rsolve(f(r)==3f(n—1)=2f(r—2).7(k))
{'x s ¥ } k k
(=/(0) =7(1)) (=2)" + (27(0) + (1)) (-1)

O

:} isolve({dx—y=T, x4+ 2y=8})
> solve({dx—y=T, x4+ 2y=8})




e

[Tonck KopHeun ¢ nomolulbto fsolve

™~

fsolve(eq, x=a..b) - mouck kopHel Ha ©UHTepBaJie [a,b]

> eqn:=x"3+3-exp(x)=0;
> solve(egn,x);

_HE BCcer7a MOKHO HalHTH KOPHH B ABEHOM BHIOC

> _EnvExplicit:=true:sclve{eqn,x)’

RootOf(-e“ + 7° + 3) : [

> plot{lhs{egn) ,x=-5
154
E‘gﬂ:=I3+3—EI=D |

ID—_
RootOf( -~ + Z° + 3) 3

..10,-10..15);

| UncneHHOEe pelieHAe

f
> fsolve{eqgn) ;

4.623116246 |

|
| Bece 1H 310 KOpHH?

fsolve Des mapaMeTpoR HAXOJHT TOMLKO OJHH KOPEHD

| IlepBbIi BellleCTReHHBIH KOpeHb

> fsolveleqn,x=-2..-1);
k —1.401667024

;BTDpﬂfl BellleCTEeHHBIX KOPEHb
> fsolve(eqn) ; > fsolve{egn,x=-4..5});
4.623116246 i 4.623116246

| JIpyTHX PellleCTEEHHBIX KOPpHeH HeT

> fsolve{egn,x=-1..4});

] ﬁmhe(.xB +3—¢"=0,zx, —1..4] e/

1
10




/
[Tonck KopHen ¢ nomolulbto naketa RootFinding

with(RootFinding):
Analytic(eq, re=a..b, im=c..d) - novcK KOpHeU B 3aJlaHHbIX UHTEPBaJIax AJs
BellleCTBEHHOWM U MHUMOH 4YacCTH

> eqn:=x"3+3-exp(x)=0;
2qn =5 +3—¢"=0
> with({RootFinding); Analytici{eqn, re = -10 .. 10,

im = -10 .. 10);
|[Analytic, AnalyticZerosFound, Bivariate Polynomial, Homotopy, Isolate,

MNextZero ]

7.3410916840555 — 8.93058616650201, 4.6231162462848,
1.0348073103420 — 0.852395426949701, —1.4016670238656,
1.0348073103420 + 0.85239542694965 1, 7.3410916840555
+ 8.93058616650201




